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Spalovna odpadů v Domoradicích – zbytečná spalovna,  

která nevyřeší nakládání s komunálním odpadem města a okolí a zhorší životní prostředí 
 

Dnes končí lhůta pro podávání připomínek v rámci procesu EIA (posuzování vlivů na životní prostředí) 
k záměru Rozšíření technologie ve stávajícím areálu Energobloku Domoradice, CARTHAMUS 
a.s., Jihočeský kraj. Rozšířením technologie se rozumí spalování upravených odpadů nebo 
spalování TAP (tuhých alternativních odpadů). Jihočeští Zelení navrhují vydání negativního 
stanoviska v procesu EIA.  

Zpracovatel dokumentace odůvodňuje záměr projektu náhradou spalování uhlí, zvyšující se 
poptávkou po tepelné a elektrické energii, ale i skutečností, že od roku 2030 bude platit zákaz 
skládkování využitelných odpadů dle § 40 zákona 541/2020 Sb.  

„Podle výpočtů v dokumentaci má dojít  díky spalovně k navýšení emisí CO2 z dosavadních 
60 000 tun za rok na 190 000 tun za rok, což představuje významný nárůst. Je pravděpodobné, 
že se v Domoradicích budou spalovat upravené odpady nebo TAP s velkým podílem plastů. 
Podrobnější informace o tom, jaké je přesnější materiálové složení upraveného odpadu nebo 
TAP (plasty, papír, textil, biomasa..), v dokumentaci chybí, zmíněno je pouze 30 plastů. Navíc 
kotel na uhlí v areálu Energobloku, jehož náhradou je spalování odpadů, je využíván jen velmi 
omezeně (v roce 2021-2023 nebyl vůbec v provozu), říká Dana Kuchtová, předsedkyně 
Zelených v Českém Krumlově.“ 

Poptávka po tepelné energii není v dokumentaci prokázaná – předpokládají se dodávky tepla 
do dalších částí města Český Krumlov, např. do bazénu, který bude postaven za několik let, do 
areálu bytové výstavby Vyšný, kde je ovšem v plánu zásobování zemním plynem a 
fotovoltaikou.  

„Kapacita pro energetické využití odpadů je, především v jižních Čechách, zcela naplněna 
vzhledem k plánům výstavby spaloven v Českých Budějovicích, Písku a Plané nad Lužnicí. 
Všechny tyto spalovny mají již souhlasné stanovisko EIA. Lze očekávat i politický tlak kraje na 
úplné využití ZEVO Vráto u Českých Budějovic (160 000 t odpadů), tedy na svoz odpadů 
z okresu Český Krumlov, České Budějovice atd. do ZEVO Vráto. Carthamus zatím jako jediný, 
na rozdíl od spaloven ve Vrátě, Plané a Písku, nemá přislíbenou dotaci z programu MŽP Heat 



(odklon od spalování uhlí). Spalovna odpadů Domoradice je v systému energetického využití 
odpadu nadbytečná,“ konstatuje Ondřej Šanda, spolupředseda Zelených v Jihočeském kraji.  

Nevíme přesně, co se bude spalovat, ale přesto zpracovatel dokumentace dochází k závěru, 
že spalování upraveného odpadu nebo TAP nemá negativní vliv ani na životní prostředí, ani na 
obyvatele a jejich zdraví. Každá spalovna odpadů je však zařízením, které do ovzduší uvolňuje 
PFAS, dioxiny, těžké kovy a mikroplasty. Např. PFAS jsou karcinogeny, snižují plodnost u žen, 
poškozují imunitní a endokrinní systém. V pevných odpadech ze spalovny jsou životu nebezpečné 
látky – ve škváře např. PFAS, bromované dioxiny, v popílku těžké kovy, PCB, chlorované dioxiny. 
Předpokládaná produkce odpadů po spálení je následující – 11 976 tun popele a strusky/ rok, 
4 400  tun popílku obsahujícího nebezpečné látky/rok a 28 tun kalů z čištění průmyslových 
odpadních vod obsahujících nebezpečné látky. 
 

Spalovna v Domoradicích je komerční soukromý projekt, který nevyřeší nakládání 
s komunálními odpady na Českokrumlovsku. Navíc není potřebný pro zásobování města a 
okolí teplem a povede ke zhoršení životního prostředí.  

 
Více informací Vám poskytnou: 
 
Dana Kuchtová, spolupředsedkyně krajské organizace Zelených Jihočeského kraje, tel.: 608243335, 
e-mail: dana.kuchtova@zeleni.cz 
 
Ondřej Šanda, spolupředseda krajské organizace Zelených Jihočeského kraje, tel.: 
606 091 403,  
e-mail: ondra.sanda@balustrada.cz 
 
 


